

新时代 新征程 新伟业

全县女职工演讲大赛举行颁奖仪式并汇报演出

巾帼匠心绽芳华 岗位建功当排头

评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名

本报讯（记者 王东旭 刘超）

3月7日，由县总工会、团县委、县妇联、县文联共同主办的“匠心绽芳华，建功当排头”全县女职工演讲大赛举行颁奖仪式，并进行了汇报演出。

“匠心绽芳华，建功当排头”全县女职工演讲大赛于3月4日拉开帷幕。经过激烈角逐，共评选出优秀奖15名、三等奖3名、二等奖2名、一等

奖1名。

活动现场，11名获奖选手依次登台做汇报演出。他们以铿锵有力、饱含深情的语言，讲述了一个个无私奉献的感人故事，传递着一份份激昂向上的奋斗情怀。精彩的演讲，充分展现了我县广大妇女干部职工昂扬向上的精神风貌和勇于拼搏、乐于奉献的时代风采，奏响了半边天向着新目

标奋进的号角，赢得台下观众的阵阵掌声。

本次活动不仅充实了广大女职工的业余文化生活，也进一步调动了大家的工作热情，加强了爱岗敬业意识，鼓舞广大妇女同胞充分发扬巾帼不让须眉的豪情和气魄，奋勇争先、顽强拼搏，为县域经济社会高质量发展贡献巾帼智慧和力量。

县妇联开展送奖下基层活动

礼遇最美家庭 弘扬最美家风

本报讯（记者 丁枫林 王博龙）

3月8日，县妇联相关负责人到县人民法院开展送奖下基层活动——为荣获2023年度辽宁省“最美家庭”和辽宁省“五好家庭”的徐丽萍颁发了证书、奖牌、奖杯，并对她表示祝贺和

节日的问候。

据了解，徐丽萍在县人民法院工作，现担任立案庭庭长。爱人王松就职于新邱区住建局，女儿在读小学。工作中，夫妻俩细致认真，一丝不苟；生活中，夫妻俩携手共进，

孝敬长辈，时刻勉励女儿勤奋学习、艰苦奋斗。在他们的言传身教下，女儿从小就尊老爱幼、乐于助人，多次被评为校三好学生。他们这个幸福的三口之家是远近闻名的和谐家庭。

助力 乡村振兴

卧凤沟乡三家子村

小平菇撑起“致富伞”

本报记者 王美娟 于水

3月5日，记者走进卧凤沟乡三家子村吕氏菌业种植基地大棚，一排排码放整齐的菌棒上一朵朵鲜嫩的平菇争相生长，长势格外喜人。空气中弥漫着平菇的独特味道，吕氏菌业负责人吕海脸上洋溢着丰收的喜悦。

这个大棚和其他蔬菜大棚略有不同，蘑菇喜欢阴暗、潮湿的生长环境，对光照要求较低，所以棚内温度低于蔬菜大棚。夏天在棚里劳作，工人会比较舒服。

平菇菌味浓，口感嫩滑，价格适中，是老百姓餐桌上的“常客”。大棚里种平菇，在我县还并不常见。2022年，吕海在湖南学习制作菌棒和种植平菇的技术后，回到妻子的家乡卧凤沟乡承包了7栋大棚，专心经营平菇。

谈及种植蘑菇的事儿，吕海立即来了精神头儿，他拿起一根菌棒告诉记者：“种植蘑菇分三个阶段，从育种到发菌、灭菌，然后装包，发完菌后，放到棚里，然后就出蘑菇了。出蘑菇的环节很好管理，灭菌、养菌是

最重要的环节，比较费功夫，必须得认真去做，要不然发菌的效果不是很好。”

菇棚变“魔厂”，一年四季都可以采蘑菇。吕海介绍，每栋大棚的菌棒数量大概3万多柱，种植平菇总生产周期为6个月，发菌期大概45天，从育种到长出蘑菇则需要90天左右。每柱菌棒能出5至6茬蘑菇，头茬产量最高。夏季平菇的长势最好、产量最高。

谈及种植平菇的收益，吕海的脸上洋溢着满满的成就感：“我们一个菌包的原材料大概在3斤，产出的平菇成品在3斤左右。每个棚能装到3.5万到4万包菌棒，夏季天气热了，能装2万包左右，收入比较可观。每个菌棒按生产3斤平菇计算，去除人工成本等费用，每个棚一年平均能挣到五六万元。”

生产、种植、销售……目前，吕氏菌业已经初步形成了一条基础产业链，为当地村民带来更多就业机会，大棚每年有近千人次前来打工，一年

的工资支出大概要30多万元，有效增加了周边村民的收入。

一花独放不是春，百花齐放春满园。靠种植蘑菇鼓起腰包的吕海没有忘记和他朝夕相处的乡亲们。他说：“种植平菇的利润还是比较可观的。周边老百姓如果有想种植平菇的想法，都可以过来找我，我会毫无保留地把种植平菇的技术教给大家。”

平菇生长周期短，投资小、见效快，收益稳定。一朵朵小蘑菇撑起乡村振兴“致富伞”，一棚棚蔬菜正在释放出农业强、农村美、农民富的巨大“蘑”力。

近年来，卧凤沟乡党委、政府为发展壮大村级集体经济，在设施农业上做文章，把农产品嵌入到特色产业中，拓宽群众增收渠道，让大棚经济助力乡村振兴“棚”勃发展。眼下，卧凤沟乡一栋栋温室大棚绘就着乡村“丰”景，一棚棚蔬菜架起特色农业高质量发展的列车，为全面推进乡村振兴注入无限动力。

优化营商环境，促进振兴发展。

新闻速递 News Express

阜新蒙药向富荣镇蒙古族学校捐赠物资

家乡企业心系教育
尊师重教情满校园

本报讯（记者 谢红静 张彪）拳拳爱心点亮希望之光，片片真情托起春日暖阳。3月7日，富荣镇蒙古族学校迎来阜新蒙药有限责任公司的爱心捐赠仪式。阜新蒙药致力于推动地区经济发展的同时，也积极关注教育事业，此次为学校捐赠会议桌椅、口风琴等教学、办公用具，为教师送去三八节礼物等价值数万元的物资。

捐赠仪式上，富荣镇蒙古族学校校长敖志敏代表全校师生向爱心企业热心公益、关注教育表示衷心感谢。她表示，学校将秉承这份爱心和责任，不断改善办学条件，努力提高教育教学质量，不辜负爱心人士及社会各界的殷切期望。同时为爱心企业赠送一面写有“家乡企业心系教育，尊师重教情满校园”的锦旗。

企业相关负责人表示，作为家乡企业，回馈家乡、关注教育是企业义不容辞的责任，更是中华民族的传统美德。企业将把公益助学行为坚持下去，尽自己的绵薄之力改善学校的办学条件，提高教育教学水平，为家乡的教育事业发展贡献企业的一份力量。

我县举行学校食堂食品安全现场培训会

筑牢校园食安防线
保障师生饮食安全

本报讯 近日，县市场监督管理局联合县教育局开展全县学校食堂食品安全现场培训会。

培训主要围绕《食品安全法》《学校食品安全和营养健康管理规定》《餐饮服务食品安全操作规范》集体配餐相关知识以及食堂日常管理重点、食堂食品安全风险点等方面知识进行了详细讲解，并参观了育才学校、华德福幼儿园食堂的食品原料粗加工、切配、烹饪等相关操作流程，以及食品原料清洗和餐具清洗消毒、主副食品库房、留样记录等情况，要求食堂管理人员坚决抓好食品安全工作，全力保障广大师生饮食安全。

我县各中小学分管负责人、幼儿园负责人及食品安全管理员等共计百余人参加了此次培训。

(县市场监管局)

安全生产，
人人有责；
细心操作，
保障安全。